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Опрацьовування та реалізація стратегії розвитку готелю є 
необхідною складовою успішного та конкурентоспроможного 
функціонування у постійно змінних умовах економічного сере-
довища та глобалізації готельного бізнесу.  
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ЕЛЕМЕНТИ УНІВЕРСАЛЬНОГО ДИЗАЙНУ В 
ПРИМІЩЕННЯХ ГОТЕЛІВ ДІЛОВОГО ПРИЗНАЧЕННЯ 

М. М. Скрипник, студентка спеціальності Готельно-ресто-
ранна справа, група ГРС б-42 
О. В. Володько, науковий керівник, к. т. н., доцент кафедри 
готельно-ресторанної та курортної справи 
Вищий навчальний заклад Укоопспілки «Полтавський універси-
тет економіки і торгівлі» 

Одним із напрямів європейської інтеграції, який заслуговує 
на увагу, є «туризм без бар’єрів», туризм для всіх, у тому числі 
для людей з обмеженими можливостями. Українські міста ма-
ють шанс стати схожими на європейські не тільки за рівнем 
забудови або кількістю готелів, а й за зручностями та рівнем 
комфорту для всіх споживачів, незалежно від їх фізичного або 
ментального стану, включаючи людей похилого віку та інвалідів 
[1]. Тому особливої актуальності набуло використання в інтер’є-
рах готелів, зокрема ділового призначення, елементів універ-
сального дизайну, відомого як «Дизайн для Всіх», – найбільш 
визнаної концепції у світі.  

Універсальний дизайн передбачає проєктування продукції та 
середовища таким чином, щоб ними могли були користуватися 
найбільш широке коло людей. Це може служити ефективним 
інструментом для того, щоб зробити Україну більш інклюзив-
ним суспільством, де кожен має право голосу і бере участь у 
суспільному житті на рівних.  
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Готелі ділового призначення обслуговують осіб, що перебу-
вають у ділових поїздках і відрядженнях. Підприємства цієї гру-
пи найбільш відомі як готелі для конгресового обслуговування – 
симпозіумів, з’їздів, зборів, конференцій тощо. До елементів 
універсального дизайну в таких готелях можна віднести: 

− дворівневу стійку рецепції, зручну як для сидячого співро-
бітника, так і для відвідувача, який може сидіти або стояти; 

− ергономічні меблі, робочі місця, висота яких регулюється; 
− верхні полиці та навісні шухляди для документів, які 

підходять для людей різного зросту та з різними функціональ-
ними можливостями; 

− стільці в кабінетах та конференц-залах, які можна підні-
мати та опускати, повертати вперед, назад і нахиляти, що робить 
стільці зручними для різних людей, сидіти в них можна у різних 
позиціях; 

− рухомі лампи для робочого освітлення та інше.  
Практичним прикладом застосування концепції універсаль-

ного дизайну є проєкт Prilagodjeni hoteli («Адаптовані готелі»), 
заснований Zdeslav Krznaric в Хорватії. Ідея полягає в тому, щоб 
створити нову концепцію туристичної пропозиції, архітектурні 
проєкти та сервісні рішення, призначені для задоволення потреб 
літніх людей, а також найменших і непрацездатних членів сус-
пільства. «Адаптовані готелі», за задумом автора, будуть склада-
тися з декількох готелів, побудованих з урахуванням вимог 
доступності. У Загребі відкрився перший у світі готель «Мир 
тиші» для споживачів з порушеннями слуху. В Іспанії ведеться 
робота по адаптації всіх ресурсів до потреб інвалідів шляхом 
усунення бар’єрів. Наступним прикладом є готелі мережі 
Scandic, яка постійно вдосконалюється. 

Сучасний туризм із діловою метою стає найбільш перспек-
тивним видом туризму через свою позасезонність, прогностич-
ність. Отже, впровадження елементів універсального дизайну в 
приміщеннях готелю значно підвищать його доступність та 
імідж на ринку готельних послуг.  
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